Übungsblatt 1

1.



[image: image1.png]I
Auf cinen ruhenden Holzquader der Masse 700 g, der auf ciner Tischplatte aus Holz licgt, greift cine horizontale Zugkraft vom
Betrag Fz=2,0 N an. Fir Holz auf Holz ist dic Gleitreibungszahl 1 ieit = 0,20 und die Haftzahl p 126 = 0,40.

Bewegt sich der Kérper? Begriindung!




2.


[image: image2.png]Der Rollwiderstand cines Wohnanhingers auf ciner getesrten StraBe betriigt 2,5%.
a) Welche Zugkraft ist zur Bewegung des Hingers (Masse m = 0,5 t) notig?

b) Welche zusiitzliche Last konnte man mit dem Wohnanhinger noch transportieren,
wenn die Zugkraft von 500 N (laut Zulassung der Anhéingerkupplung) nicht
tiberschritten werden soll? Warum kann man dies nicht bedenkenlos tun?





3.


[image: image3.png]Eine Feder wird 15 om linger, wenn man cinen Holzklotz
anhiingt. Zicht man den HolzKlotz mit derselben Feder tiber den
Tisch, so wird sic dabei um 3,3 om linger.

a) Berechne hicraus dic Gleitreibungszahl
b) Was beobachtct man zu Beginn der Bewegung?
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